

Ergebnisse für das Geschäftsjahr 2007

## **Swissquote will 2008 das Rekordergebnis von 2007 übertreffen**

**Swissquote schloss das Geschäftsjahr 2007 klar über den im Oktober letztmals nach oben korrigierten Wachstumszielen sowie das fünfte Mal in Folge mit einem Rekordergebnis ab: der Ertrag stieg um 48,3 Prozent auf CHF 110,9 Mio., das Betriebsergebnis um 72,3 Prozent auf CHF 60,0 Mio. und der Reingewinn um 30,2 Prozent CHF 47,6 Mio. Die Kundenzahl lag mit 90'876 um 41,8 Prozent über dem Vorjahr und der Neugeldzufluss nahm mit CHF 1,2 Mrd. um 24,9 Prozent zu. 2008 will Swissquote ihre Wachstumsstrategie fortsetzen: die Kundenzahl soll um 25'000 zunehmen und an Neugelder sollen mindestens CHF 1,2 Mrd. zufließen.**

### **2007 war in jeder Beziehung ein herausragendes Jahr**

Die Zunahme der Kundenzahl um 26'809 gegenüber dem Vorjahr entspricht einem durchschnittlichen Wachstum pro Quartal von mehr als 10 Prozent. Das Kundenvermögen erhöhte sich trotz der im 2. Halbjahr 2007 abgeschwächten Börsenlage um 30,2 Prozent (2006: 50,4 Prozent) auf CHF 5,9 Mrd. Der Neugeldzufluss von CHF 1,2 Mrd. entsprach den nach oben korrigierten Erwartungen. Der Ertrag überstieg 2007 mit CHF 110,9 Mio. (CHF 74,7 Mio.) erstmals die 100 Millionen-Grenze. Mit CHF 28,4 Mio. war das 4. Quartal 2007 das bisher ertragsstärkste in der Geschichte von Swissquote. Dieser entgegen dem Börsenverlauf des 4. Quartals erzielte Erfolg ist vor allem auf das starke Kundenwachstum der ersten drei Quartale zurückzuführen.

Im Gegensatz zum Ertrag, der 2007 um 48,3 Prozent auf CHF 110,9 Mio. zunahm, erhöhte sich der Betriebsaufwand (inkl. Marketingkosten und Abschreibungen) nur um 27,5 Prozent auf CHF 50,9 Mio. Daraus resultierte ein um 72,3 Prozent gestiegenes Betriebsergebnis von CHF 60,0 Mio., was einer Marge von 54,1 Prozent (46,5 Prozent) entspricht. Der Reingewinn erreichte trotz den erstmals in diesem Jahr anfallenden Steuern von CHF 12,4 Mio. CHF 47,6 Mio. (CHF 36,5 Mio.). Die Reingewinn-Marge betrug 42,9 Prozent (48,9 Prozent).

### **2008 soll noch besser werden**

Obwohl der Börsenstart ins 2008 wenig erfreulich war, hat Swissquote in den ersten Wochen 2008 bei der Kundenzahl, dem Neugeldzufluss und beim Ertrag gegenüber dem Vorjahr deutlich zugelegt. "Der starke Trend zum 'Self' Banking", so Marc Bürki, CEO von Swissquote, "hält unvermindert an."

Unsere ausgebaute Finanzinformation und die hohe Verfügbarkeit unserer Plattform sowie die spezifischen Tools zum Online Wealth Management entsprechen den Bedürfnissen unserer zunehmend anspruchsvolleren Kunden. Zudem profitieren wir generell vom gestiegenen Kostenbewusstsein der Anleger und derzeit insbesondere auch vom Vertrauen, das uns als reiner Online-Handelsbank, die in keiner Weise ins Subprime-Debakel verstrickt ist, entgegengebracht wird."

Für das laufende Geschäftsjahr rechnet Swissquote mit einer Steigerung der Kundenzahl auf rund 115'000, der 100'000. Kunde sollte in den nächsten Monaten begrüsst werden können. Der Neugeldzufluss sollte sich im Bereich von CHF 6 Mio. pro Handelstag bewegen.

Zusätzliches Wachstum erwartet Swissquote 2008 aus dem Umstand, dass ihr die Eidgenössische Bankenkommission kürzlich die Zulassung als Depotbank für schweizerische Anlagefonds erteilt hat. Bereits seit dem 17. Januar übt Swissquote diese Funktion für den Swiss Equity Discovery Fund aus. Die aktive Akquisition von weiteren Fonds ist angelaufen. Swissquote möchte im laufenden Jahr rund CHF 500 Mio. an Kundenvermögen in diesem neuen Segment generieren.

#### **Partnerschaft mit der ETH Lausanne**

Anlässlich der heutigen Medienbilanzpräsentation von Swissquote in Zürich stellte Patrick Aebischer, Präsident der ETH Lausanne, den Studiengang 'Master of Financial Engineering' vor, der künftig vom College of Management der ETH Lausanne angeboten wird. Kernstück des neuen Studiengangs bildet der 'Swissquote Chair of Quantitative Finance', den Swissquote mit CHF 5 Mio. finanziert. Patrick Aebischer sagte: "Wir sind glücklich über diese neue Partnerschaft. Gemeinsam evaluieren wir derzeit geeignete Kandidaten für den Lehrstuhl. Die Zusammenarbeit ermöglicht uns die praxisnahe Forschung in dem für die Finanzmärkte so wichtigen Bereich der Risikoeinschätzung und –analyse insbesondere von neuartigen Finanzprodukten." Swissquote ihrerseits erhält durch die Partnerschaft den direkten Zugang zur Hochschulforschung und wird mit ihrem eigenen Forschungsteam an gemeinsamen Forschungsprojekten mitwirken. Die Forschungsergebnisse werden unter anderem bei den komplexen Tools des Online Wealth Management zum Einsatz kommen und dazu beitragen, diese noch sicherer und noch einfacher in der Handhabung zu gestalten. Ein erstes Resultat ist die Risikoklassifizierung der an der SWX gelisteten Strukturierten Produkte anhand der VaR (Value at Risk) Methodologie. Diese Informationen sind ab heute frei zugänglich auf dem Finanzportal von Swissquote für ca. 80% aller gelisteten Produkte.

#### **Gewinnausschüttung an die Aktionäre**

Der Verwaltungsrat beantragt der Generalversammlung der Swissquote Group Holding AG vom 25. April 2008 aufgrund des erfolgreichen Jahresabschlusses 2007 sowie dem um 35,4 Prozent auf CHF 126,6 Mio. (CHF 93,5 Mio.) gestiegenen Eigenkapital eine Gewinnausschüttung an die Aktionäre in Form einer Kapitalreduktion von CHF 0.30 pro Aktie und eine Dividende von CHF 0.40 pro Aktie.

Den vollständigen **Finanzbericht 2007** finden Sie auf:

<http://www.swissquote.ch> – ÜBER UNS/Investoren Information/Reporting

**Swissquote – Schweizer Leader im Online Trading**

*Swissquote beschäftigt in Gland (VD) und Zürich 228 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter. Swissquote ist der Schweizer Leader im Online-Trading. Nebst dem kostengünstigen Zugang zur Börse und einer Handels-Plattform für Vermögensverwalter verfügt Swissquote über zahlreiche Finanz- und Online Wealth Management Tools. Die Aktien der Swissquote Group Holding AG (SQN) sind an der SWX kotiert.*

**Für weitere Auskünfte**

Marc Bürki, CEO Swissquote Bank, Chemin de la Crétaux 33, CH-1196 Gland

Telefon +41 22 999 98 50, Fax +41 22 999 94 54, Mobile +41 79 413 41 45

[marc.burki@swissquote.ch](mailto:marc.burki@swissquote.ch)

**Agenda 2008**

24.04.2008	Resultate zum 1. Quartal 2008 (Telefonkonferenz)
25.04.2008	Generalversammlung in Zürich
29.07.2008	Halbjahresresultate 2008 (Präsentation an der SWX)
28.10.2008	Neunmonatsresultate 2008 (Telefonkonferenz)

**Kennzahlen Geschäftsjahr 2007**

CHF'000	Comparison with Previous Year				Comparison with Previous Quarter			
	2007	2006	Change	Change [%]	Q4-2007	Q3-2007	Change	Change [%]
Net Fee & Commission Income	75'801.9	55'810.7	19'991.2	35.8%	18'810.6	18'065.8	744.8	4.1%
Interest Spread	26'361.3	12'756.2	13'605.1	106.7%	7'188.8	7'732.8	(544.0)	-7.0%
Trading Results	8'718.7	6'180.3	2'538.4	41.1%	2'426.8	2'136.9	289.9	13.6%
<b>Total Net Revenues</b>	<b>110'881.9</b>	<b>74'747.2</b>	<b>36'134.7</b>	<b>48.3%</b>	<b>28'426.2</b>	<b>27'935.5</b>	<b>490.7</b>	<b>1.8%</b>
Operating Expenses	(37'107.2)	(29'863.1)	(7'244.1)	24.3%	(9'060.0)	(9'611.9)	551.9	-5.7%
Marketing Expenses	(9'437.0)	(6'775.1)	(2'661.9)	39.3%	(2'649.6)	(2'955.7)	306.1	-10.4%
Depreciation	(4'390.5)	(3'316.2)	(1'074.3)	32.4%	(1'706.7)	(1'032.0)	(674.7)	65.4%
<b>Total Expenses &amp; Depreciation</b>	<b>(50'934.7)</b>	<b>(39'954.4)</b>	<b>(10'980.3)</b>	<b>27.5%</b>	<b>(13'416.3)</b>	<b>(13'599.6)</b>	<b>183.3</b>	<b>-1.3%</b>
<b>Operating Profit <sup>(*1)</sup></b>	<b>59'947.2</b>	<b>34'792.8</b>	<b>25'154.4</b>	<b>72.3%</b>	<b>15'009.9</b>	<b>14'335.9</b>	<b>674.0</b>	<b>4.7%</b>
Taxes <sup>(*2)</sup>	(12'374.7)	1'736.0	(14'110.7)	812.8%	(3'387.3)	(2'867.1)	(520.2)	18.1%
<b>Net Profit</b>	<b>47'572.5</b>	<b>36'528.8</b>	<b>11'043.7</b>	<b>30.2%</b>	<b>11'622.6</b>	<b>11'468.8</b>	<b>153.8</b>	<b>1.3%</b>
Operating Profit Margin	54.1%	46.5%			52.8%	51.3%		
Net Profit Margin	42.9%	48.9%			40.9%	41.1%		
	<b>31.12.2007</b>	<b>31.12.2006</b>	Change	Change [%]	<b>31.12.2007</b>	<b>30.09.2007</b>	Change	Change [%]
Number of Clients	90'876	64'067	26'809	41.8%	90'876	84'104	6'772	8.1%
Increase of Clients in Period	26'809	15'010	11'799	78.6%	6'772	7'724	(952)	-12.3%
Increase in %	41.8%	30.6%			8.1%	10.1%		
Assets under Custody	5'850	4'492	1'358	30.2%	5'850	5'774	76	1.3%
Change [in Million CHF]	1'358	1'506			76	125		
Increase in %	30.2%	50.4%			1.3%	2.2%		
Net New Monies in Period [in Million CHF]	1'200.6	961.0	239.6	24.9%	281.0	303.0	(22)	-7.3%
Equity [in Million CHF]	126.6	93.5	33.1	35.4%	126.6	118.4	8.2	6.9%

(\*1) 2006: Excluding a CHF 3.0m reversal goodwill  
(\*2) 2006: Amount, net of the expense of a 3.0m relating to goodwill (IAS 12 paragraph 68)